

◀王仪涵凶猛的扣杀迫使对手倒地一扫两年前的郁闷。

新华社发

若有梦 就坚守 如愿时 泪长流

中国队3:0完胜韩国夺回尤伯杯,成功复仇

本报武汉5月26日讯(记者 刘伟)

5月26日下午,2012年尤伯杯决赛在武汉体育中心正式打响,中国队与卫冕冠军韩国争夺冠军。最终实力更胜一筹的中国队直落三盘,3:0完胜韩国,报了两年前失利的一箭之仇,历史上第12度捧起尤伯杯。

同两年前一样,王仪涵出任中国队第一单打,她的对手是世界排名第七的成池铉。首局比

赛王仪涵高开低走,成池铉凭借一波13:1的攻击波,以21:14拿下首局。第二局前半段,王仪涵的状态依旧没有多少起色,始终被对手牵着鼻子走。20:16领先后,成池铉手握四个赛点,中国队的第一分眼见要化为泡影。

关键时刻,王仪涵顶住了压力,神奇地连得六分,以22:20成功地反败为胜。获胜之后,王仪涵士气大振,成池铉则阵脚大乱。第三局比赛,“世界第一”王仪涵将比赛节奏牢牢把握在了

自己手中,21:13轻松获胜,最终大比分2:1为中国队拿下关键的第一分。

王仪涵的第一分,让韩国队的锐气严重受挫,也大大减轻了队友们的压力。随后出场的于洋/王晓理,面对韩国的金旼贞/何贞恩组合,以21:15和21:13轻松获胜。第二单打汪鑫第三个出场,上届尤杯决赛,汪鑫为中国队得到过唯一的一分。如今面对韩国选手裴延姝,汪鑫丝毫没有手下留情,21:10、21:16直落两局,为中国队锁定胜局。

卧薪尝胆 绝境逆转

王仪涵解开心结

本报记者 刘伟

尤伯杯决赛,第一单打王仪涵起死回生,在对手成池铉一度手握四个赛点的不利形势下,完成了惊天大逆转。从感到大势已去提前退场,到被王仪涵从半道硬拽回来,王仪涵实实在在地刷了现场记者一把。

成池铉手握四个赛点,王仪涵被逼到了绝境,似乎感到大势已去,很多记者抱着笔记本电脑,提前走下了看台。他们准备前往新闻发布厅,参加王仪涵的“输球发布会”。扫了一眼赛场右侧闪闪发光的尤伯杯,王仪涵脸上闪过了一丝光亮,两年前的一幕幕迅速在大脑里闪回,“两年前的尤杯丢了第一单打,现在又大比分落后,这回大脑不再一片空白,我当时看了看尤伯杯,告诉自己要拼下去。”王仪涵赛后说。

两年卧薪尝胆积淀下的能量,终于在这关键的一刻彻底迸发。王仪涵咬紧牙关,抢下了第17分,接着是18分、19分,等追到20平的时候,还没走出体育馆的记者直接停在了混采区驻足观看。他们被王仪涵的韧劲儿给惊住了,不过此时还没人打算往回走,因为比赛依旧胜负难料。王仪涵依旧强势,在继续连得两分后,记者们忙着往回走了。这一幕乐坏了一旁的观众,“记者们被王仪涵折磨得好苦啊,你看,下去又上来了。”王仪涵的触底反弹,让成池铉始料未及,韩国人开始变得急躁,加上体能的下降,成池铉迅速交出了次局。此时,记者们重新在看台聚集,准备观看第三局的较量。

冲过极限的王仪涵,第三局一路势如破竹,大力扣杀、灵活的脚步,她没有再给成池铉任何机会。21:13,王仪涵拿下第三局,耗时近一个半小时,为中国队拿下价值连城的第一分,也让两年前的噩梦烟消云散。赛后,兴奋的王仪涵冲出球场,与李永波来了一个深情的拥抱,“看到李总,拥抱过以后,我的泪水就流了下来,实在太兴奋了!”王仪涵赛后激动地说。比赛中被压抑的情感,连同两年来的坎坷,在泪水中被释放。“这场球是我对两年来努力的肯定,我终于走出了阴影。”

胜利的喜悦过后,王仪涵依旧保持着足够的清醒,“两年之中,逆转的比赛也打了不少,今天只是其中一回而已。其实今天打得并不好,只是运气更好一些罢了。”王仪涵谦虚地表示。(武汉5月26日电)



▲李永波拥抱王仪涵。

李永波: 依然没有“一姐”

本报记者 刘伟

半决赛结束后,李永波直言,如果王仪涵再能把决赛打好,就能成为未来的“一姐”。王仪涵果然不辱使命,前后挽救了四个赛点,为中国队拿下至关重要的第一分。赛后,当被问起王仪涵是否正在接近“一姐”地位时,李永波道出了实情,“那不过是为了激励王仪涵,哄你们的。”

从开局大比分领先,到一度危在旦夕,再到最终完成大逆转,王仪涵决赛中的表现一波三折。对爱徒从峰顶到谷底的波动,李永波表示,这源于王仪涵比赛中的战术制定出现了失误,具体是怎样的战术失误,李永波守口如瓶,一个字也不肯透露,“这是球队的战术机密,真的不能说。”

李永波不说,不过王仪涵早就迫不及待地告知了其中的秘密,“第三局前,我同李永波交流过,他对我讲,你的技术粗,不要同成池铉玩细活,拿出

你的力量、速度和身体优势,以我为中心,直接玩‘粗’的就行。”王仪涵的改变,的确在第三局收到了绝佳的效果。当李永波得知媒体已经知道了其中奥秘时,只是淡淡地笑了笑,“看来,王仪涵真的越来越自信了。”

至于大家非常关注的羽毛球“一姐”,李永波打起了太极。“你们总是给我出难题,汪鑫坐在旁边,你们却让我说明王仪涵是领军人物,这不是在制造矛盾么?”李永波笑言。停顿了一下,他又“认真”地补充了一句,“领军人物,其实她们还在争。”

发布会结束,李永波依旧是媒体追随的对象。当记者再次问起“一姐”问题时,李永波道出了实情,“其实‘一姐’不过是我为了激励王仪涵,说出来哄哄你们的。”看来,尽管王仪涵的发挥已经足够出色,不过在老辣的李永波看来,还是不足以加冕“一姐”的桂冠。

(武汉5月26日电)